

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

8月9日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神推动机关党建高质量发展和对退役军人工作、加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示;传达学习全省公安工作会议精神,听取上半年全市公安工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,全市各级各部门要进一步把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断上来,深入贯彻党的二十届三中全会精神,善于从宏观形势中把握发展机遇,积极从改革大局中挖掘发展动力,深化创新驱动发展,不断增强新动能新优势,坚定不移完成全年经济社会发展目标任

务。要认真落实中央宏观调控政策及省委部署,加大包联服务企业、项目力度,推动存量企业稳定生产、拓展订单、改造升级,促进增量项目加快进度、释放产能、投产达效,以提振消费为重点扩大需求,扎实推进乡村全面振兴,用心用情办好民生实事,全力做好防汛救灾工作,持续防范化解重点领域风险,不断做出让党和人民认可的实绩。

会议强调,要把整治形式主义为基层减负作为一项重要政治任务,进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持标本兼治、源头治理,紧盯党员干部特别是基层群众反映强烈的突出问题和具有一定典型性、普遍性的问题,集中力量开展专项整治和清理,让基层干部有更多精力抓落实。

会议强调,市直机关要带头深化理论武装,一体学习贯彻好党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要

指示精神,加强政治机关意识教育,扎实开展清廉机关创建,持续深化党支部建设,努力建设讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关。要切实履行好机关党建工作的主体责任,履责尽责,守正创新,全面提高市直机关党建质量。

会议强调,各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,充分发扬拥军优属光荣传统,扎实做好军人退役安置、家庭就业、子女教育等服务保障工作,建强基层服务中心(站),健全优抚待遇机制,依法维护退役军人合法权益,引导退役军人积极投身经济发展、乡村振兴、基层治理、平安建设等重点领域,进一步开创我市退役军人工作高质量发展新局面。

会议强调,太原是国家历史文化名城,孕育了古今交融、山水柔情、烟火浓郁、生机勃勃的大美气质,保护

好、传承好、利用好这些文化瑰宝和自然珍宝,是我们义不容辞的使命和责任。要坚持在保护中发展、在发展中保护,持续加大人员、技术、经费保障等支持力度,以世界眼光做好晋祠、天龙山石窟、龙山石窟等遗产保护研究传承,充分挖掘文物古迹、历史建筑、古村名镇等特色文化资源,丰富旅游业态供给,持续打造展现晋阳风华的“博物馆之城”,积极推动我市文化和自然遗产领域国际交流合作,助力全市加快建设国内外重要文化旅游目的地。

会议强调,全市公安机关要牢牢把握“公安姓党”根本属性,盯牢“护航发展”首要任务,锚定“六地”发展定位,围绕“从严管党治警”和“强化规范执法”两个维度用心用力,持续深化公安改革,着力建设过硬铁军,以高水平安全护航高质量发展。

会议还研究了其他事项。

1号线柳巷南口站完成特色装修



太原地铁1号线柳巷南口站内,以柳树、花瓣为创作灵感的公共区域中跨,展现出简洁明快的现代感。
牛利敏 宋卫东 摄

本报讯(记者 司勇)仿树干的支柱,宛如花瓣的吊顶,浅色的地板砖……8月9日,太原轨道交通1号线首个装修完成的特色站——柳巷南口站惊艳亮相。

柳巷南口站是太原轨道交通1号线的第10座车站,位于迎泽大街与青年路、柳巷南路交叉口,沿迎泽大街东西向跨路口设置。车站主体为地下两层12米岛式车站,车站外包总长248米,标准段外包总宽21.1米,总建筑面积为15521.31平方米。车站共设4个出入口、2组风亭、1个直通地面的安全出入口。

据了解,柳巷南口站为1号线8座特色站之一,公共区装修理念来源于柳树和花瓣,营造时尚、现代的空间属性,打造有活力的车站空间,符合柳巷商业且繁华的地域属性。车站出入口的设计理念为“化繁为简、古今交融,文化凝练、城市象征”,在整体风貌上凸显沉稳大气,古朴典雅的效果。在出入口造型上,采用了折线形式,削弱地铁站大体量带来的视觉压迫感。

地面罩棚采用玻璃格栅形式,通

透明亮,采光良好。整体造型灵动厚重,展示了太原作为古都和省会的稳重与深沉。在结构型式上,采用了“钢结构+玻璃幕墙”的型式,符合城市的发展主基调,易于城市风貌融合搭配,同时展现出简洁明快的现代感,实现历史与现代的交相辉映。

目前,柳巷南口站4个出入口及1个安全口钢结构骨架已经全部完成,4个出入口屋面压型钢底板以及玻璃幕墙型材框已经全部完成,预计8月底该站所有出入口地面罩棚装修全部完成。

开展价格监管 维护市场秩序

本报讯(记者 张勇)针对近期连续强降雨天气,为保障重要民生商品的供应和价格稳定,全力保障汛期市场食品安全,7月30日,尖草坪区、迎泽区市场监管局积极开展农集贸市场价格监管,维护市场秩序。

执法人员以辖区内农贸市场为主体进行了全覆盖检查,要求经营者全部明码标价,严厉打击涉嫌哄抬物价、散布涨价消息、囤积居奇等违法违规行为,全面保障汛期蔬菜、粮油、肉类、禽蛋等生活必需品价格稳定。

此外,执法人员还逐户走访,对辖区内的农贸市场场所进行全面细致的检查,及时发现并消除安全隐患,严防因水浸泡而腐败变质、污秽不洁的食品流入市场。

检查中,执法人员宣传防汛安全知识和注意事项,加强防止霉变、霉变食品处置的宣传,告知商户密切跟踪粮油、肉蛋、蔬菜等农副产品供应情况和市场价格变化,准确掌握主要生活必需品的市场供需情况。依据市场需求,开展批零对接、产销对接,拓宽商品进货渠道,克服天气影响,及时开展备货送货。同时积极引导经营者诚信规范经营,自觉维护市场价格秩序。